

巴西经济月刊

2024 年-第 5 期



中国国际贸易促进委员会
驻巴西代表处
ESCRITÓRIO DO CONSELHO CHINÊS
DE PROMOÇÃO DE COMÉRCIO
INTERNACIONAL NO BRASIL



经济要闻

宏观经济



美国大选或对巴西经济产生深远影响

美国总统大选可能对巴西经济产生深远影响。据“趋势咨询”公司 Tendências Consultoria 表示，目前对巴西未来经济发展走向出现最大影响的是美国下一届总统候选人特朗普的贸易保护主义议程，因为他有可能重返白宫。该咨询公司在其 3 月份的长期场景报告中预测，特朗普可能再次掌权将带来经济民族主义加剧等风险。

特朗普在竞选时表示，“减税”和长期的重新回流计划将主要的供应链带回美国，以使美国成为超级工业大国。

对巴西经济而言，其影响基本上将通过两个渠道实现：金融和贸易。从贸易角度来看，巴西经济可能会受到美国更严格的保护主义政策的直接影响，对向美国出口的巴西产品征收关税，尤其是半制成品和制成品。

长期场景报告（Cenários de Longo Prazo）每三个月出版一次，对巴西经济进行长期预测。三月版是今年的第一期。其中预测巴西 2024 年至 2033 年期间的经济平均增长率为 2.3%，而之前的预估为 2.4%。悲观情况发生的概率为 25%，即到 2033 年巴西的增长率为 1.7%，而之前的预测为 1.5%，其中卢拉总统的民望下降和所面对的治理问题破坏了财政目标的实现。乐观情况发生的概率为 10%，届时巴西经济将增长 3.1%，与先前的预测相同。

雷亚尔严重疲软，巴西央行近年来首次出手干预汇市

在美元兑巴西雷亚尔汇率飙升至历史新高的背景下，巴西央行宣布进行了自卢拉政府第三个任期以来的首次外汇干预。此举旨在缓解雷亚尔贬值带来的不利影响，维护外汇市场的正常运行。

具体措施包括通过额外拍卖多达 2 万份外汇掉期合约，相当于 10 亿美元的规模。巴西央行希望通过这一举措为市场提供对雷亚尔兑美元汇率过度波动的保护，并增加国内市场的流动性。这一干预行动被解释为类似在拥挤的派对上打开另一扇门，为投资者提供了一种额外选择。

拍卖的合约分为两个到期日：2025 年 1 月 2 日和 2025 年 4 月 1 日。该行动引发了市场的关注，因为 NTN-A3（巴西国债，A3 子系列）的规模相当于 37 亿美元。金融机构将在一定时间范围内提交申请，央行将在收到申请后公布拍卖结果，并将确定获得合约的机构名单提交给交易所。此外，央行还将进行传统拍卖，以滚动市场上现有的外汇掉期合约，最高可达 16000 份。

这些举措反映了央行对市场流动性和外汇市场稳定的关切，尤其是在美元持续走强、复活节假日调整后市场流动性不足的情况下。此次干预是巴西央行近年来的首次外汇干预，过去几年由于市场相对稳定以及强劲的商业流动性，央行几乎没有进行过类似的操作。

但随着美联储货币政策的变化和全球地缘政治风险的增加，美元兑巴西雷亚尔汇率充满不确定性。另外，国内政治和经济环境也是市场关注的焦点之一。尤其是对公共财政走势的担忧，这可能会进一步加剧不确定性。在这一背景下，巴西央行的外汇干预引发了市场的关注，也反映了政府对外汇市场稳定的重视。未来，市场将继续密切关注央行的政策举措以及国内外各种影响因素对汇率的影响。

巴西今年 3 月新车销量出现环比增和同比降趋势

巴西汽车经销商协会（Fenabrave）4 月 3 日当天表示，今年 3 月份期间，巴西小型乘用车、轻型商用车、卡车和巴士车的总销量为 18.77 万辆，比 2 月份环比增长了 13.6%，但比去年同期下降了 5.6%。

该协会称，加上上个月的表现，该行业第一季度的以上各类车型的销量与 2023 年同期相比增长了 9.1%，达到 514500 辆的水平。该行业保持了年初的预测，即 2024 年全年新车销量增长 12%，达到 258 万辆。

3 月份，巴西汽车经销商协会统计的所有细分市场（包括摩托车和道路设备）的月度对比均出现增长，但与 2023 年同期相比，大多数细分市场均出现下降，只有卡车（增长 3.4%）和摩托车（增长 4.6%）出现增长。

今年 3 月份期间，仅卡车就新增了 9700 个上牌数量，月环比增长 18.3%，将季度降幅缩小至 5.6%。巴士车销量比 2 月份环比增长了 18.6%，达到 2050 辆，第一季度的销量下降了 27.9%。

巴西在亿万富翁数量上排名全球第七

商业杂志《福布斯》本周二（4 月 2 日）当天发布了 2024 年全球富豪榜，共有 2781 名亿万富翁上榜，与 2023 年相比增长了 5.34%。

美国是亿万富翁最多的国家，共有 813 位，财富总值为 5.7 万亿美元。紧随其后的是中国，共有 473 位亿万富翁，财富总值为 1.7 万亿美元。排名第三的是印度，共有 200 位亿万富翁，财富总值达 9540 亿美元。

而巴西排名第七，共有 69 位亿万富翁，比 2023 年增加了 18 位。他们的财富总值为 2309 亿美元。在亿万富翁中排名最靠前的巴西籍人士是爱德华多·萨维林，他与马克·扎克伯格一样是脸书 Facebook 的五位创始人之一，以 280 亿美元（约合 1414 亿雷亚尔）的身家在全球亿万富豪榜上排名第 60 位。

排名第二的巴西人是萨夫拉银行女继承人维姬·萨夫拉及其家族，资产为 206 亿美元，约合 1040 亿雷亚尔，在全球范围内，她排在第 94 位，是第一位上榜的巴西女性。

接下来是 3G Capital 公司的三位创始合伙人。豪尔赫·保罗·莱曼以 164 亿美元（828 亿雷亚尔）排名榜单第 113 位，马塞尔·特勒斯以 109 亿美元（551.5 亿雷亚尔）排名第 195 位，卡洛斯·阿尔贝托·西库皮拉以 89 亿美元（449 亿雷亚尔）排名第 278 位。

打破往年同期纪录，2024 第一季度巴西外贸顺差额表现亮眼



在今年 1 月和 2 月期间，巴西外贸顺差额创下历史新高之后，巴西 3 月份的贸易数据出现进出口、出口、总贸易流量和贸易顺差额的大幅下滑。统计数据显示，今年 3 月份期间，大豆和石油（巴西两大主力出口产品）价格下跌以及复活节假期影响了外贸顺差。

巴西发展、工业、贸易和服务部 (MDIC) 4 月 4 日公布的统计数据显示，上月巴西的外贸出口额比进口额多出 74.82 亿美元，与去年同期相比下降了 30.4%。

尽管 3 月份的顺差额较少，但 2024 年前三个月的贸易顺差累计达到 190.78 亿美元，这是自 1997 年有历史数据以来的最高结果。与去年同期相比，这一数字增长了 22.2%。

今年 3 月份期间，出口下降速度大于进口。对外销售总额为 279.8 亿美元，与 2023 年同期相比下降了 14.8%，商品出口量下降了 10.6%，而价格与去年同期相比平均下降了 5.1%。另一方面，进口总额为 204.98 亿美元，同比下降 7.1%，购买量上升了 1%，但平均价格下降了 9%。下降的部分原因是由于今年 3 月的复活节假期延长，导致工作日减少。

在出口方面，大豆、石油和肉类的国际价格下跌是出口总额下降的主要原因。棉花、咖啡和水果等一些产品的销售量在上个月有所上升，但上升速度不足以弥补其他产品价格的下降。在进口方面，化肥、石油和石油产品以及化合物的进口量下降是进口总额减少的主要原因。

本月刊内容由巴西中资企业协会、中国国际贸易促进委员会驻巴西代表处和巴西 IEST 公司原创，未经授权，严禁转载。

随着商品贬值，政府下调了 2024 年的贸易顺差预测。估计值从 944 亿美元降至 735 亿美元，与 2023 年相比下降了 25.7%。下一次预测将于 7 月发布。而央行每周发布的市场分析师调查报告《焦点公报》预计，今年将出现 820 亿美元的顺差额。

卢拉政府力挺巴西廉价机票计划



巴西总统卢拉 4 月 9 日表示，巴西的机票价格“太贵了”。卢拉总统是在与市长们举行的一次活动上发表上述讲话的，这次活动是为了宣布联邦政府与市政当局共同建立一项 7.3 亿雷亚尔的伙伴关系，以打击亚马逊地区的森林砍伐和森林火灾。该活动在巴西首都巴西利亚的总统府高原宫内举行。

卢拉在会议上表示：“祝贺你们，市长们，在机票非常昂贵的时候，你们做出了牺牲，离开自己的城市来到这里参加活动。”

早在 2023 年 3 月，时任巴西港口和机场部长的马尔西奥-弗朗萨 (Márcio França) 就宣布了“巴西飞翔” (Voa Brasil) 计划，这是一项让低收入退休人员获得更廉价机票的便民计划。该计划承诺的机票价格为 200 雷亚尔，但该计划的实施遭遇数次推迟。2023 年 9 月，在卢拉总统推动的部长级改革中，弗朗萨卸任巴西港口和机场部长一职，小西尔维奥-科斯塔接任这个职位。该计划原定于 2024 年 1 月启动，但未能如愿实现。现在，该计划有望正式启动。

该计划的受益对象为国家社会保障局 (INSS) 的 2100 万名退休人员，他们的退休收入不超过两份最低薪水，另外还有巴西全民大学计划 (ProUni) 的 70 万名学生。想要从中受益，还需要证明从未乘坐过飞机或在过去的 12 个月期间中没有乘坐过飞机。据该部表示，将向以上受益人群分配多达 500 万张廉价机票，票价为 200 雷亚尔。该计划的受益人可以在全年期间购买廉价机票，不过，在旅游淡季期间可能会有更多的机票可供购买。巴西政府表示，在旅游出行旺季（学校假期和年底），机票的供应情况将取决于某些因素。

目前巴西政府已经排除了通过提供补贴或公共资金来降低机票价格的可能性，该计划旨在通过出售飞机上的闲置座位来达到供应廉价机票的目的。根据国家民航局 (Anac) 的数据，2023 年某些月份的航班座位闲置率约为 20%。巴西国内的三大航司 Latam、Gol 和 Azul 已被确认为该计划的参与企业。

巴西大学多个专业跻身全球五十强

根据 4 月 10 日发布的 2024 年 QS (Quacquarelli Symonds) 世界大学排名，巴西是拉美地区有着最多被评为世界前 50 名的专业的国家，共有 22 个。

牙科是巴西在学科评估中最突出的专业，有四所巴西大学成功进入了前 50 名。圣保罗大学名列第 13 位，接下来是坎皮纳斯州立大学（第 23 位）、圣保罗州立大学（第 36 位）和里约热内卢联邦大学（第 50 位）。

QS 的高级副总裁本·索特表示，巴西在牙科领域的成就特别杰出，在这一学科领域，巴西与澳大利亚、英国和美国一样，都是世界领先的留学目的地之一。

另一个巴西最突出的专业是石油工程，有三家大学进入了前 50 名。其中，坎皮纳斯州立大学（排名第 22 位）是巴西专业中排名最高的，其次是圣保罗大学（第 24 位）和里约热内卢联邦大学（第 42 位）。

本次排名评估了全球 96 个国家的 1500 多所大学的 16400 多个专业。这些课程分为 55 个学科和五个知识领域（人文艺术、工程技术、生命科学、自然科学和社会科学）。

在巴西，共有 28 所大学的 309 个专业接受了评估。圣保罗大学再次成为巴西排名最好的大学，有 44 个专业进入了世界前 100 名，几乎是竞争最激烈的对手坎皮纳斯州立大学的 5 倍，后者有 9 个专业进入了前 100 名。

在圣保罗大学排名最高的专业中，排名组织者特别强调了三个专业相比于 2023 年排名的进步。教育学上升了 24 名，排名第 73 位；会计专业上升了 23 名，排名第 69 位；化学上升了 20 名，排名第 70 位。

索特表示，巴西的主要大学——圣保罗大学巩固了其在拉丁美洲的主导地位，突出了在自然科学和工程技术领域的表现。尽管面临着资金困难，但巴西今年在排名中的表现证明了其在逆境中的韧性，以及其适应、现代化和进步的能力。

在医学方面，巴西有 19 个专业进入了世界最佳排行榜。圣保罗大学再次取得了最佳表现，排名第 53 位，成为该国唯一进入世界前 100 名的医学专业。

美国大学在全球排名中遥遥领先。哈佛大学表现最佳，在 19 个专业中名列第一。麻省理工学院紧随其后，在 11 个专业中排名首位。其次，英国的牛津大学在 4 个专业中排名第一。

在排名中，QS 使用八项指标对院校进行评估：学术声誉、就业能力声誉、师生比例、博士学位教师、国际研究网络、文章引用率、院校文章数和网络影响力。

拟对跨境购物提高征税，巴西各州探讨出台相关政策

巴西各州可能会对国际购物平台的进口商品增加税收，这一措施的实施将在本周四举行的一场会议中进行讨论。各州财政部长将齐聚福塔雷萨（Fortaleza）市，商讨是否提高目前针对跨境进口商品的流转税税率。

尽管目前全国各州已就国际购物达成协议，即无论订单金额是否低于 50 美元，均需缴纳 17% 的州流转税（ICMS），但一些州的州长提出将税率提高至 25% 的建议。

当前，巴西的国际购物税收政策是根据全国统一的协议来执行的，这意味着无论消费者从何处购买，都需支付同样的税率。然而，随着各大电商平台在巴西的崛起，这一政策可能需要得到重新审视。这些平台的兴起引发了一些州长的关注，他们担心这些购物平台的兴起可能会对本地零售市场和税收收入产生负面影响。

会议将由巴西各州的财政部长组成的委员会——全国财政部长委员会（Comsefaz）主持。尽管会议的官方议程是关于税制改革的监管议题，但有关跨境购物平台的税收问题也将成为讨论的一部分。一些州长已经明确表示，他们认为当前的 17% 的州税流转税税率已经显得偏低，影响税收收入。

巴西各州财政部长的会议还将审议一项备受关注的税收改革提案，该提案将在下周提交国会。预计这一提案将在税收制度中引入一些重要的变化，包括对跨境购物的税收政策。然而，这些提案需要各州的支持和批准，因此是否能够通过仍然存在一定的不确定性。

一些州长提出了向跨境购物商品征收的州税税率提高至 25% 的建议。他们认为，这样的举措可以增加州政府的税收收入，并防止本地商家因国际购物平台的竞争而受到损害。如果各州财政部长们同意提高税率的提案，这一变化不会立即生效。由于涉及到税收政策的改变，这些提案还需要得到各州立法机构的批准。这意味着，这一变化可能需要一段时间才能真正实施。

除了州级的税收变化外，巴西联邦政府也在考虑对低于 50 美元的进口商品征收进口税。这一举措旨在保护本地商家免受跨境购物平台的竞争压力。然而，这一提议并非由各州财政部长提出，而是由联邦政府的财政部考虑的。

巴西加大对华咖啡产品推广力度

巴西咖啡在中国的推广有望带来近 700 万美元的交易额。最近在中国开展的咖啡推广活动预计在未来十二个月内为巴西企业带来 671.5 万美元的业务，这一评估来自巴西特种咖啡协会（BSCA）与巴西出口和投资促进局（Apex-Brasil）合作进行的活动。

3 月 26 日，巴西企业家参加了在虹桥进口商品展览贸易中心举办的商务洽谈会。据巴西特种咖啡协会（BSCA）称，这是一个专门通过电子商务销售产品的常设展览平台。巴西企业家共进行了 119 次商务接触，已经达成了价值 100 万美元的交易，并预计到 2024 年 3 月还将有 55.2 万美元的交易。

3 月 27 日至 30 日，企业家们还参加了上海国际酒店用品展览会（Hotelex Shanghai 2024），这是亚洲主要酒店、餐厅和咖啡馆的重要活动之一。这些商务接触促成了价值 254 万美元的交易，以及将在未来 12 个月内完成的 262.3 万美元的预期交易。

BSCA 的执行董事维尼修斯·埃斯特雷拉在一份声明中表示，该协会几年前就发现了中国作为咖啡消费大国的巨大潜力。现在正开始收获这一准确认知所带来的回报，并开拓了一个巨大的新市场。

根据 BSCA 的说法，去年中国成为了巴西咖啡的第六大进口国。该国被视为“巴西——咖啡之国”项目的目标市场，该项目旨在国际市场上推广巴西高品质的咖啡。

据巴西咖啡出口商委员会（Cecafé）编制的联邦政府数据，2023 年中国购买了 151.8 万袋咖啡。这与 2022 年的情况相比是一次飞跃，当时购买量仅略超过 41.4 万袋，中国仅排在巴西咖啡产品目的地的第 20 位。

中国新能源技术引领巴西及拉美向绿色低碳转型



绿色新能源技术的迅速普及，如电动汽车、太阳能电池板和电池等，是遏制气候变化的关键支柱。这些技术也在经济上取得了成功，2022 年，全球宣布的外国直接投资额在可再生能源领域超过了 3500 亿美元，远远超过了任何其他行业的年度投资额。

拉丁美洲在其中发挥着非同寻常的作用，60%的电力来自可再生能源，这是全球领先的。该地区拥有大量生产绿色技术所需的重要矿产，其富饶程度足以成为绿色技术的重要市场。

中国在全球太阳能电池板、电池和风力发电机的生产上占据全球主导地位。2021 年，这些产品对拉丁美洲的出口总额已达 50 亿美元。自那时起，出口额几乎翻了一番。尽管巴西总体上占主导地位，但对整个拉美地区的出口增长速度更快。来自巴西光伏太阳能协会的罗德里戈·萨阿亚表示，中国对巴西市场的重要性是巨大的。

去年，拉丁美洲进口的太阳能电池板中约有 99%是中国制造的，这甚至超过了中国在太阳能领域的主导地位所显示的数字。中国在太阳能领域的生产能力占全球的 80%；在风能领域，这一数字超过了 60%。

智利首都圣地亚哥的街道上的中国公交车比除中国以外的任何其他城市都多。去年，拉丁美洲进口的电动汽车中约有 70%是中国生产的，南美进口的锂离子电池中，90%以上都是中国制造的，这都显示了中国对拉美大陆的绿色技术和建设的直接投资正在不断增加。

此外，其他绿色行业也在吸引投资。2022 年，中国企业在电力行业投资了 22 亿美元，占同年中国对拉丁美洲总投资的 35%。这些投资中的大部分用于在巴西、墨西哥和阿根廷生产电动汽车和电池。

在巴西，比亚迪在巴西巴伊亚州卡马萨里的工厂将是该公司在亚洲以外的最大生产中心。该中心最初年产量为 15

万辆汽车，之后有望将该数字增加到 30 万辆。比亚迪也正计划在墨西哥建造一家规模相似的工厂。

许多拉丁美洲人认为这是好消息，因为中国的太阳能电池板和电动汽车既便宜且有效。人们希望中国的投资能带动更多环保设备在当地生产，从而增加就业机会，促进经济增长，这也平衡了人们对进口增加的疑虑。但是，就太阳能电池板而言，中国的主导地位和太阳能电池板的标准化程度都很高，因此生产可能仍将在中国进行。

本地绿色制造的最大潜力还是在于电动汽车，巴西正试图通过提高进口关税加快电动汽车的发展。比亚迪计划在巴西年产 15 万辆电动汽车，相当于该公司 2023 年全球出口量的一半以上，远远超过了巴西当年从比亚迪进口的 1.8 万辆车。巴西是一个庞大的市场，2023 年有 230 万辆新车注册，但其中只有 2.5% 是电动汽车。不过，这一数字已比 2022 年翻了一番。此外，拉丁美洲邻国也在对汽车进行电动化改造。

巴西线上销售前景看好

根据巴西杰图里奥瓦尔加斯基金会 FGV Ibre 的一项统计显示，2024 年第一季度期间，巴西零售业销售量的 16% 来自网站、应用程序和电子邮件等数字渠道。该研究表明，这一比例已连续第四个季度上升。在此之前的三个月（2023 年 10 月至 12 月），这一比例为 15.5%。

16% 的数字销售比例是自 2021 年第二季度（21.2%）以来的最高水平。当时，新冠疫情限制阻碍了消费者在实体店的消费。最新的比例远远超过了 2020 年新冠疫情爆发前几个月的记录，疫情前的比例为 9.2%。

这是 FGV Ibre 商业调查的一部分，其经济学家乔治亚·维罗索表示，第一季度的在线销售有了微妙的进步，但随着时间的推移，发现其的发展空间正不断扩大，商业企业家已经获得了在线销售的知识 and 经验。

根据调查，在 2024 年第一季度，数字业务在所谓的零售细分领域中表现出色，尤其是图书、报纸、杂志和文具。FGV Ibre 表示，这种增长可能与购买返校学习用品有关。

与此相反，汽车、摩托车、零件和建筑材料等领域的在线销售有所下降。根据该研究，这些活动受到学校假期和狂欢节的影响，对数字业务造成了冲击。

FGV Ibre 还计算了不进行在线销售的零售公司的比例。2024 年第一季度，这一比例为 32.8%，高于前三个月的 30.2%。调查显示，这一比例的上升可能与这一时期的旅游活动有关，游客更青睐线下实体店交易。

32.8% 是自 2023 年第一季度（35.5%）以来的最高值。不过，这一比例远低于疫情前的水平。当时，几乎一半的公司（49.7%）没有进行线上销售。

FGV Ibre 的调查从 2020 年开始对电子商务进行了实验性的研究，但不是持续性的。从 2022 年第三季度到第四季度，数据的发布是定期进行的，每三个月一次。大约有 800 家公司参与了该调查，涵盖了巴西各地不同规模、行业和地区的商店。经济学家表示，与 2023 年相比，2024 年对巴西零售业来说可能更为有利，因为该国目前正经历利率下降、收入增加和通胀放缓的时期。

据该经济学家称，这种前景可能会促使对数字化等领域的投资增加，因此，预计在线销售的份额将继续增加。

政社热点

从中巴关系 50 周年研讨会看巴西重要商机



今年正值中国和巴西建交 50 周年，两国都有着经济、社会和环境可持续发展的未来。中国是世界第二大经济体和第三大军事强国，巴西则拥有两亿多的人口和自然资源，这对生态转型至关重要，两国在各个领域都有着极强的互补性。

4 月 17 日，巴西国际关系研究中心（Cebri）和中国社科院拉美研究所（CASS）合作举行“中巴关系 50 年：共建可持续发展的世界”研讨会。

在该研讨会中，巴西副总统兼发展、工业、贸易和服务部长阿尔克明（Geraldo Alckmin）强调了与中国经济商业互补背景下的粮食安全、基础设施、能源转型和气候变化等主题，庆祝了中巴伙伴关系建立 50 周年及中巴高委会（Comissão Sino-Brasileira de Alto Nível de Concertação e Cooperação）建立 20 周年。他说道，“中国是巴西最大的贸易伙伴，两国的经济商业互补让人印象深刻。在各个领域，中国都是巴西各个领域重要的投资者。

阿尔克明还强调了中国企业最近在巴西的投资和双边贸易，他说：“中巴两国双边贸易流量超过 1500 亿美元，并且还在不断增长。随着巴西绿色出行 Mover 计划的实施，在汽车行业领域，巴西未来将会接收到 1250 亿美元的外资投资，其中中国汽车行业领军企业比亚迪和长城汽车为其中两大代表。”他同时指出，巴西风险指数从 258 点降至 130 点、通货膨胀下降、失业率下降、利率继续下降、GDP 上升、经济发展、出口增长，中国在其中发挥着极其重要的作用。

中国驻巴西大使祝青桥致辞表示，中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家。半个世纪以来，两国高层交往日益密切，战略互信不断深化，各领域合作成果丰硕，成为发展中大国携手发展的典范。中巴关系已超越双边范畴，日益凸显战略性和全局性影响。去年卢拉总统成功访华，同习近平主席共同引领开辟新时代中巴关系新未来，为拓展和深化两国各领域合作注入强劲动力。今年是中巴建交 50 周年，也是中巴高委会成立 20 周年，巴西将主办二十

国集团里约峰会，中巴关系发展处在新的历史节点上。中方愿同巴方携手推动两国关系再上新台阶，朝着构建中巴命运共同体的目标迈进。

中国社会科学院工业经济研究所所长史丹也对两国双边关系的回归和深化表示祝贺，他强调对话变得更加频繁和有力。“中巴伙伴关系正处于新阶段，在中国快速发展的同时也面临着新的机遇。巴西有新工业化项目、增长加速计划，这种伙伴关系使巴西和中国的计划能够产生协同效应”。

巴西外交部亚太司司长爱德华多·佩斯·萨博亚（Eduardo Paes Saboia）就加强中巴关系发表讲话。“过去 50 年来，我们各国政府一直致力于在共同利益和世界观的基础上扩大融合。双边关系具有务实和建设性的特点，基于相互尊重和广泛的合作议程，旨在取得具体成果，造福我们的社会和全人类。”

巴西国际关系研究中心主席若泽·皮奥·博尔赫斯（José Pio Borges）将这一时刻视为对两国都具有积极重要性的会议。他强调了巴西在担任 G20 峰会轮值主席国期间探索我们两国之间的合作潜力的重要性。

中巴高委会第七次全体会议将于 6 月 5 日至 6 日在北京举行。中巴高委会汇集了 11 个小组委员会：政治；经济商业与合作；金融；工业、信息和通信技术；农业；卫生和植物检疫主题；能源和采矿；科技创新；航空航天；文旅和环境。

另外，自 2019 年以来，巴西肉类产品扩大对华出口是取得的一项重大成就。这增加了巴西出口产品的附加价值、创造了就业机会和收入。为了庆祝两国关系五十周年，近期中国批准了巴西 38 家新的肉类加工厂被允许对华出口。

有望成为全球第八大经济体，巴西 GDP 今年预计增长 2.2%

2024 年，国际货币基金组织（IMF）上调了巴西 2024 年的国内生产总值（GDP）的预期。最新的《世界经济展望》报告更新显示，今年的增长率为 2.2%，而先前的估计为 1.7%。如果 IMF 的估计得到证实，巴西将在世界最大经济体排名中上升一位，从第九位跃升至第八位。

报告将 2.2% 的增长率分类为适度增长，并指出这是基于财政巩固，并反映了当前经济政策的政策。文件的一部分写道：“货币政策的假设是一致的，其目标是在 2024 年底之前将通胀收敛到容忍范围内。”至于 2025 年，巴西经济的增长预期为 2.1%。

去年，巴西再次成为全球十大经济体之一，2023 年国内生产总值增长 2.9%，排名全球十大经济体中第九。根据国际货币基金组织的计算，巴西的国内生产总值将达到 2.331 万亿美元，略高于第九位的意大利，预计为 2.328 万亿美元。IMF 表示，巴西将继续保持第八位的位置，直到 2029 年，这是其做出预测的最后一年。

尽管由于疫情和乌克兰与俄罗斯之间的战争而导致许多悲观预测，国际货币基金组织分析指出，全世界避免了经济衰退，并且银行体系在很大程度上表现出了韧性。此外，新兴市场经济体并没有经历急剧停滞。

巴西再次跻身最具投资吸引力国家榜单

科尔尼咨询公司 (Kearney) 编制的最具外商直接投资吸引力的 25 个国家排行榜中, 巴西再次榜上有名。巴西在前 25 强中排名第 19 位, 这是自 2017 年以来的最好成绩。

在发展中经济体中, 该国排名上升两位, 被认为是第五大最具吸引力的目的地, 超过墨西哥, 仅次于中国、阿拉伯联合酋长国、沙特阿拉伯和印度。

对于科尔尼公司驻巴西的合伙人马克-埃斯勒 (Mark Essle) 来说, 巴西重返排行榜是个好消息, 尽管该国离其最好成绩相去甚远--在 2000 年代至 2010 年代初, 巴西曾排在第三位。他说: "由于各种危机, 巴西从排行榜上消失了, 但随着世界贸易的分化, 大型机构投资者对资源配置更加谨慎, 巴西又开始出现在排行榜上。"

科尔尼公司的外国直接投资信心指数是根据对年收入超过 5 亿美元的公司高管的采访得出的, 该指数列出了未来三年最有可能吸引直接投资的市场。2024 年, 参与者更有可能在未来三年扩大投资: 88% 的参与者表示打算这样做, 而 2023 年这一比例为 82%。

"与美洲其他国家一样, 巴西也得益于其毗邻美国这一事实。在'近岸化' (跨国公司向总部迁移的趋势) 愈演愈烈之际, 外国直接投资往往会密切关注地缘政治争端的动态," Essle 说。与此同时, 巴西与中国和欧洲的关系也很密切。

在 2024 年版中, 监管效率和资本流动的便利性上升到参与者列出的前三大关注点, 分别占 15% 和 14%。它们击败了监管透明度 (13%) 和利率 (11%) 等问题。技术能力和创新仍是投资者最关心的问题, 占 17%。

然而, 巴西的情况并非如此。"当我们仔细观察时, 投资者对巴西的兴趣更多集中在采矿业和农业综合企业, 整个基础产业吸引了大量投资者。但巴西现如今需要利用这个机会让基础设施投资变得更加可行, 以此提升针对出口的更大需求。

巴西今年 3 月期间入境国际旅客人数创纪录

根据巴西旅游协会 (Embratur) 的统计数据显示, 今年 3 月期间, 共有 740483 人次的其他国家游客入境巴西, 创下了自 1989 年开始记录这一数据以来的 3 月份最高纪录。在此之前, 这一纪录是在 2018 年 3 月创下的, 当时有 728742 名外国游客到访巴西。与去年 3 月的 577215 名外国游客相比, 增幅为 28.8%。

入境巴西国际游客人数由巴西旅游协会及旅游部和联邦警察局合作记录。据该机构称, 这些数字表明, 巴西在成为南美洲国家最主要旅游目的地的战略正在取得初步性的成效。

与 2023 年 3 月相比, 乌拉圭的游客人数几乎翻了一番: 达到 70866 人次, 增长幅度为 94.9%。巴拉圭的游客人数为 39007 人次, 增长幅度为 93.3%。智利的游客人数为 50877 人次, 增长幅度为 45.6%; 阿根廷的游客人数为 223602 人次, 增长幅度为 16.9%。

在欧洲国家中, 葡萄牙的增长幅度最大, 达到 28108 人次, 增长了 34.9%。紧随其后的是德国, 为 25668 人次, 同比增长了 22.9%。美国当月有 83609 名游客到访巴西, 增长幅度为 10.1%。

总之, 2024 年第一季度抵达巴西的游客总数为 2530526 人次, 比 2023 年的 2304332 人增加了 9.8%。这一数字仅次于 2018 年第一季度的 2664613 名海外游客。

在今年 1 月至 3 月期间访问巴西最多的国际游客来源国排名中，居首位的国家是阿根廷、智利、美国、巴拉圭和乌拉圭国籍的游客。

超 2400 万人摆脱饥饿，巴西政府社会计划取得卓越成就

根据最新数据，巴西在 2023 年取得了巨大的进展，解决了数千万人口的饥饿问题。据巴西地理和统计研究所 (IBGE) 发布的连续抽样人口调查 (PNAD) 显示，2023 年，该国严重粮食不安全和营养不良的人数从 2022 年的 3310 万人锐减至 870 万人，占总人口的比例从 15.5% 下降至 4.1%。这一下降幅度达到了惊人的 11.4 个百分点。这一成就归功于巴西政府采取的积极措施，致力于恢复和实施减少饥饿和贫困的公共政策。

巴西地理统计所 (IBGE) 的统计调查显示，2023 年，巴西有 27.6% 的家庭 (约 2160 万户) 处于忍饥挨饿状态，其中 18.2% 的家庭 (约 1430 万户) 属于轻度粮食不安全状态，5.3% 的家庭 (约 420 万户) 属于中度粮食不安全，而 4.1% 的家庭 (约 320 万户) 处于严重粮食不安全状态。这些数据反映了巴西长期以来在粮食安全领域所面临的挑战，尤其是自 2016 年以来，政府公共政策的倒退导致了情况的恶化。

然而，这项调查也显示了巴西在改善粮食安全方面所取得的显著成就。据巴西发展和社会援助部 (MDA) 的消息，2023 年巴西成功帮助超过 2400 万人摆脱了饥饿的困境，使他们能够每天享用早餐、午餐和晚餐。这是一项创纪录的成就。

这一成功背后的努力不仅仅是政府的，还得归功于广大的巴西研究人员和科学家们的努力。虽然在 2019 年至 2022 年期间，巴西各大学的科学家、技术人员以及巴西地理统计所自身的技术人员联手出击，组成团队，进行了相关调查工作，为这项成就做出了贡献。

尽管取得了令人瞩目的进展，但巴西政府和社会各界也意识到，面临的挑战仍然艰巨。负责“无饥饿巴西”计划的秘书强调指出，虽然庆祝这一成果，但他们也清楚地知道，前方的道路上仍然有很多工作要做。他们承诺将继续努力，为巴西人民提供食品安全和营养，确保每个人都能享有充足的食物，并将粮食供应视为一项基本权利。

巴西税改提案：低价值跨境商品或将面临新税收

巴西税改修宪法案已在去年年底尘埃落定，巴西在未来将会与国际接轨，成为使用增值税的国家之一，目前按照政府近日提交的新税制改革条例提案规定，在跨境购物网站上购买价值 50 美元以下的商品将开始被征税。

目前，这些交易所涉及的税收仅限于州级流转税 (ICMS)。这是因为如果企业加入了联邦政府的进口商品税务合规计划 Remessa Conforme，这些商品就可以免除进口税。

随着税收改革的进一步贯彻实施，这些在跨境平台网站上的商品采购现在必须缴纳州政府和市政府的货物及服务税 (IBS) 和联邦政府的货物及服务贡献费 (CBS)。这两种税将取代目前的五种税：流转税 (ICMS)、服务税 (ISS) 和工业产品税 (IPI)、社会一体化税 (PIS) 和社会保障金融贡献费 (COFINS)。

此前，对跨境平台小额购物免征进口税的规定令纺织行业和大型零售商感到不满，他们迫切要求征税，卢拉政府一直在对这一问题的讨论进行推迟，并表示这一对小额跨境购物征收关税措施不仅不受欢迎，而且也不会显著增加巴西的税收。

税制改革特别秘书伯纳德·阿皮在 4 月 25 日接受采访时辩称，这不是一项新的税收征收，即使在改革后，对这些购物所征的税收负担也不会有太大变化。他表示，税制改革之后，税收不再包含在产品价格中，因为它们不再是累加的，而是“以附带形式”收取的。

新的双重增值税，由市级政府和州级政府的货物以及服务税（IBS）和联邦政府的货物以及服务贡献费（CBS）组成，其标准税率据估计为 26.5%。实际征税将取决于所购买的产品以及购买者所在州和市的税率，改革后，税收将在货物的目的地进行征收。伯纳德·阿皮还表示，通过平台从国外购买的商品将无法避免征税。如果供应商没有自行缴纳税款，则向负责销售的平台征收税款。

今年一季度巴西住宅租金价格涨幅超通胀两倍

根据巴西 FipeZAP 房地产咨询机构于近日公布的住宅租金指数调查统计数据显示，今年第一季度巴西主要城市的住宅租金价格平均上涨了 3.75%，而同期，巴西地理统计所统计的官方通货膨胀指数 IPCA 上升了 1.42%。

该数据还显示，今年 3 月份期间，该指数与 2 月份相比有所放缓，但仍增长了 1.16%，主要是受到拥有四间或更多卧室的住宅租金出现上升的推动。该调查根据互联网上的租房广告追踪巴西国内 25 个城市的平均住宅租金价格。在过去的 12 个月中，租金累计上涨了 15.19%。

DataZAP 咨询公司的经济学家安娜·特德斯科（Ana Tedesco）表示，这些增长数值“仍然表明自 2022 年以来巴西所经历的住宅租金上扬态势”的持续趋势，但两年前出现的住宅租金价格大幅上涨不太可能在 2024 年继续保持。她指出，住宅租金价格的大幅增长正逐渐失去动力，增长速度越发缓慢，但今年应不会出现下降的可能。

据统计数据显示，今年 3 月份，住宅租金的平均价格为 44.15 雷亚尔/平方米，调查范围内的所有城市的住宅租金价格都有所上涨，其中包括巴西 11 个州的州府城市。

圣保罗州的巴鲁埃里（Barueri）市以 60.15 雷亚尔/平方米的住宅租金平均价格位列巴西全国每平方米住宅租金最贵的城市，领跑全国住宅租金上涨。在另一端，巴西南部南里奥格兰德州的佩洛塔斯（Pelotas）市的住宅租金价格是接受价格调查中最便宜的城市，平均价格为 17.28 雷亚尔/平方米。

企业新闻

销售策略大获成功，两家跨境巨头引领巴西电商市场

国际跨境电商巨头 Shein 和 Shopee 在巴西市场取得了傲人的成绩，据巴西投资银行 BTG Pactual 的预估，两家公司在 2023 年共计实现了超过 350 亿雷亚尔的商品交易总额。其中，Shein 在巴西的营收达到了 150 亿雷亚尔，超过了多家巴西时尚零售巨头的总收入，Shopee 在 2023 年的营收总额达到 200 亿雷亚尔。分析人士指出，这些跨境电商平台成功地融入了本地化的零售策略，如试验临时店铺和进行本地化营销，吸引了本地卖家入驻平台，因此它们的业务势头持续强劲。

Shein 的业务规模在短短一年内增长了 114%，达到了远远超过竞争对手的水平。与此同时，其他巴西电商巨头的增长速度相对较慢。零售商们开始意识到中国时尚公司的经营模式中的两个关键区别：无库存经营和数字媒体的强大存在。这些模式成为了榜样，各大零售商也开始效仿，其中 Arezzo&Co 的总裁在一次活动中表示，他们正在推进一个基于 Shein 模式的数字媒体项目。

仅 Shein 一家跨境电商平台在巴西的商品交易总额就超过了巴西市场上传统的服装和鞋帽连锁店 C&A（14 亿雷亚尔）、Renner（22 亿雷亚尔）、Arezzo（14 亿雷亚尔）和 Hering（3 亿雷亚尔）总和的两倍。

在 2021 年增长了 29% 后，在受到疫情影响的习惯变化推动电子商务扩张的时刻，巴西零售商在 2022 年的在线销售中仅增长了 3%，在 2023 年增长了 2%。巴西投资银行 BTG Pactual 预计，随着巴西在线零售业的逐渐复苏，到 2027 年，其年均增长率将达到 16%，总收入将达到 4650 亿雷亚尔。与此同时，公司开始采取更加理性的策略，远离“一切皆增长”的理念，注重长期持续发展。这表明，未来巴西电商市场的竞争将更加激烈，公司需要不断创新和调整战略，以适应市场的变化和需求的变化。

巴西两大航司拟成立新公司携手应对危机

Azul 航空公司和 Abra（Gol 和哥伦比亚航空公司 Avianca 成立的控股公司）在涉及 Gol 航空公司未来走向的交易谈判中迈出了新的一步。

据消息人士称，考虑到各种选择，谈判更多地朝着股票交换的方向发展，这将导致创建一个新公司。今年 3 月份，经济价值报 Valor 报道称，Azul 公司推进合并或收购 Gol 公司的计划可能涉及 Azul 公司通过成立一家新公司加入控股公司，并由双方股东平分股权。

有消息称，最近几周谈判进入了一个更加艰难的阶段。目前，Abra 拥有 Gol 大约 53% 的股份。在 Azul，大卫·尼尔曼持有该公司 67% 的普通股（有投票权）和 2.18% 的优先股，相当于该航空公司 4.49% 的经济股份。

在谈判之初，甚至有人考虑由 Azul 收购 Gol 航空公司。然而，最终形成的方案是通过交换股份实现强强联合。目前存在一个重要的问题，即如何进行这种分配，以及控制权的确定。

这并不是 Azul 第一次与 Gol 接触，但由于康斯坦丁诺家族创建的这家航空公司面临的财务危机，并已于 1 月 25 日在美国申请破产保护，现在更愿意进行谈判。

在 2020 年疫情爆发初期，这三家航空公司曾向政府寻求某种形式的财政援助，但未获成功。当时，总统府发出的信号是它们必须自行解决问题。

就在那时，Azul 首次与 Latam 接洽，当时 Azul 正处于破产保护中。这次事件之后，Azul 向竞争对手 Gol 提出了收购，但 Gol 不想继续谈判。有消息称，Azul 与 Gol 之间的接触发生在 2021 年至 2022 年之间，也就是保罗·卡金诺夫在 Gol 任职期间，目的是建立合资企业。

巴西科技创投

初创公司 Advolve 利用人工智能技术进行数字营销

初创公司 Advolve 甚至还没有进入市场，就获得了 750 万雷亚尔的投资。这家圣保罗初创公司自去年 9 月份起就开始研发，利用生成式人工智能和机器学习提供数字营销服务。在一个由各种机构、咨询公司和数据分析工具激烈争夺的市场中，这家初创公司提出的是提供一种结构，只需几步就能解决这个行业多年来一直面临的问题。最初的设想是与年收入超过 3000 万雷亚尔且有相关广告活动历史的大型广告商合作。人工智能将利用这些信息，为每家公司生成个性化的数字营销模型。

Archa 初创公司为建筑师和客户牵线搭桥

Archa 初创公司成立于七年前，最初是为建筑师组织水平测试，随着时间的推移，公司通过教育平台和协同工作空间，为创建该领域的专业人士社区铺平了道路。公司的主要客户包括伊莱克斯、Camicado 和 Suvinil，通过这些公司的产品与该国的建筑师和室内设计师之间搭建桥梁，公司得以不断发展壮大。但在疫情期间，这家由来自圣埃斯皮里图州的安娜-拉斐尔-托里诺（Anna Rafaela Torino）和拉斐尔-特里斯坦（Raphael Tristão）经营的初创公司遇到了巨大困难，大约一年前，公司推出了一个将客户与建筑师联系起来的平台，营业额增长了 250%。通过策划和预选提案，Studio Archa 在 14 天内为办公室和专业人士提供符合客户需求的建筑项目。去年年中，公司进行了一轮投资，成功筹集了 250 万雷亚尔，由 ACE Ventures 和 TM3 Capital 领投。在此轮投资之后，Mocelin Engenharia 和 SomaVC 又投资了 100 万雷亚尔，这两家公司的业务与 Archa 的服务具有协同效应。投资者的押注反映了巴西房地产投资市场正处于基准利率下降周期的有利时机。去年，房地产指数是巴西证券交易所升值最快的指数。

初创企业 Gran Cursos 通过投资过亿雷亚尔，转向高等教育领域

教育技术公司 (Edtechs) 在疫情期间迅速崛起。由于在家里就能轻松学习课程或获得学位，很多人都决定提升自己，因此这些企业也获得了大量的生源。根据巴西初创企业协会 (Abstartups) 的一项调查研究统计数据，在 2020 年至 2022 年期间，该领域的初创企业数量增长了 44%，达到 813 家。Gran Cursos 是属于这一范畴的其中一个初创企业，现在希望确保这一业务在疫情后继续下去。截止至 2026 年，该公司打算投资 1.5 亿雷亚尔，用于最近推出的高等教育课程 Gran Faculdade。在此之前，Gran Cursos 因提供巴西公职考试的准备课程而闻名遐迩。为确保高等教育学院的成功开办，公司将一部分投资放在吸收生源上。

拉丁美洲每 10 家有影响力的初创企业中就有 6 家是巴西企业

拉丁美洲大多数注重社会影响的初创企业都是巴西的。10 家初创企业中有 6 家在巴西，其中 100% 关注 SDG（联合国可持续发展目标）第十条，即减少社会经济不平等。这项调查由 Fundação Dom Cabral (FDC) 基金会商学院进行，分析了过去四年中 25 个国家 2300 家公司的数据。调查还显示，拉丁美洲半数社会性技术公司的年收入不超过 50 万雷亚尔，只有 25% 的公司能够超过这一数字。其他公司的年收入在 1 万至 10 万雷亚尔之间。

塞阿拉州初创企业 HubLocal 帮助在地图上寻找所在地附近的商业网点

您可能遇到过以下情况：当您来到一个新的城市（甚至是您所居住的地方），想找附近的餐馆、药店或商店。为了

方便寻找，拿出手机，输入地图应用程序，并尝试在地理定位的帮助下找到那里的商家。一家来自巴西塞阿拉州的初创企业 HubLocal 开发在地图上标注各类经营商业网点具体地址的程序，并向客户指引和展示前往这些场所的路线，目前已获得 350 万雷亚尔融资。

利用太阳能帮助用户节省电费的初创企业获得 2600 万雷亚尔投资

利用太阳能发电厂“剩余”的能源为消费者电费提供折扣的初创公司 Nextron 近日宣布，它已获得 2600 万雷亚尔的投资。在近期的一次 A 轮融资中，针对 Nextron 公司的 2500 万雷亚尔的投资由 Vox Capital 和 Copel Ventures 两个基金主导进行，Copel Ventures 是代表电力分销商投资初创企业的基金。Nextron 公司承诺为月用电量超过 200 雷亚尔的用户节省高达 20% 的电费，该初创平台面向公司和个人用户。该平台就像一个可以对电力能源进行交易的市场，将太阳能发电厂生产的能源与消费者连接起来，消费者无需安装任何太阳能设备即可订购服务。Nextron 公司首席执行官兼联合创始人伊沃-皮坦吉 (Ivo Pitanguy) 说：“这就保证了即使太阳能发电厂出现维护等电力能源中断情况下，也能向用户提供能源。”

坐拥 1.5 亿雷亚尔的基金，Oxygea 将向初创企业提供 200 万雷亚尔的融资



巴西 Braskem 公司的企业风险投资基金 Oxygea，准备选择多达 8 家的初创企业纳入到他们的初创企业加速计划中。现在启动的项目名为 Oxygea Labs 实验室，将重点培训初创企业创始人的筹资能力，尽管投资基金在融资供应上相对出现改善，但培养和提升初创公司创始人的自我推介能力来获得这些基金的投资还是十分重要的环节。同时，Oxygea 基金还将对有发展潜力的初创企业提供 200 万雷亚尔的融资。

人工智能有望为服装和时尚产品行业带来巨大利润增长

如今人工智能的使用已经不是什么新鲜的事物了。每天，专家们都在努力了解该项技术的进步和创新。但即便如此，这一工具所带来的多种可能性，其中一些尚未被开发，还是让整个零售生态系统充满了期待。从事服装零售业的 Aramis 公司，根据人工智能的建议，将商店货架上的商品从五种减少到四种，此外还将长期在货架上存放的商品减少了 30%。这意味着，自 2020 年以来，商店里所能提供的产品减少了，但销售量却增加了 12%，这就不难解释，为什么根据麦肯锡高级合伙人霍尔格-哈雷斯等专家的预测，在未来五年内，生成式人工智能有望为服装、时尚和奢

侈品行业带来高达 2750 亿美元的利润增长。

利用人工智能精准使用除草剂，初创公司 Cromai 表现亮眼

绘制整个大豆种植园的地图，找出杂草的位置，以便只在需要的地方使用化学药剂，这听起来很费事，但巴西初创公司 Cromai 在人工智能的帮助下，很快就能完成这项看似复杂的工作任务。该公司开发了一个能读取无人机所传输图像的人工智能平台，可以快速识别杂草所在的位置，然后，同一平台可与拖拉机进行数据集成，拖拉机只在需要除草的区域施药，从而节省原材料和资金。凭借这项自 2017 年开始运行的技术，初创企业 Cromai 成为了在巴西西南大河州阿雷格里港举行的巴西主要初创企业活动之一“2024 年巴西南方峰会”上的优秀初创企业。

初创企业 Mercado Único 管理临近过期食物库存以防止浪费

联合国环境规划署 (UNEP) 3 月 27 日发布的一项研究显示，到 2022 年，全球 8 亿人正面临饥饿，而与此同时，每天被浪费的食物数量又十分庞大。为了避免食物浪费，食品初创公司 Mercado Único 利用数据和人工智能防止临近销售期的食品和饮料被丢弃。Mercado Único 与雀巢 (Nestlé) 和安贝夫 (Ambev) 等大型食品及饮料制造加工厂建立了联系，负责监控这些公司的产品库存、制定定价策略，并与中小型市场、连锁酒店和餐馆建立联系。如今，当被生产出来的食品及饮料库存过剩时，它们不仅不会产生收益，还会给相关行业带来成本和负担，该初创公司的宗旨是帮助管理这些过剩库存，它们约占所有产品的 3% 至 8% 的比例，该公司首席执行官 Mencarini 解释说。对于中小型规模的食品和饮料买家来说，根据需求、保质期和数量等因素，所购买的产品可以比正常价格便宜 20% 到 60%，这可以让最终消费者能享受到更实惠的产品，并能品尝到超出他们预算的商品。另外，以低廉的价格销售临近过期的食品的模式也有助于进行可持续发展。根据上述联合国报告，因食物浪费产生的二氧化碳排放量是航空业排放的二氧化碳的五倍。

初创公司 Vai Voando 帮助低收入阶层旅客前往其他国家旅行



Vai Voando 是一家巴西的国内和国际旅行社，其执行董事路易斯-安德烈亚扎 (Luiz Andreaza) 表示：“我们想让许多巴西人从抽屉里拿出去其他州和国家旅行的梦想。”Vai Voando 旅行社成立于 2010 年，位于圣保罗的一个加油站内，目前的合伙人是塞尔索-阿泰德 (Celso Athayde)。这家旅行社以前出售长途巴士票，但它看到了较低收入的 C 类和 D 类人群在航空旅行方面的巨大商机。“我们发现很多人对旅行越来越感兴趣，而且他们可以像投资购买电

子产品一样投资旅行，即分期付款。”Vai Voando 公司的执行董事路易斯-安德烈亚扎 (Luiz Andreaza) 说，第一家商店就是这样在圣保罗州塔博昂-达塞拉 (Taboão da Serra) 建立起来的，它采用了更实用的支付方式，包括分 12 期支付。目前该公司的业务一直面向低收入阶层。

资料来源

宏观经济

美国大选或对巴西经济产生深远影响

<https://valor.globo.com/brasil/noticia/2024/04/01/eleicao-presidencial-nos-estados-unidos-pode-ser-decisiva-para-economia-brasileira-entenda.ghtml>

雷亚尔严重疲软，巴西央行近年来首次出手干预汇市

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/04/dolar-vai-a-r-506-e-bc-faz-primeira-intervencao-no-governo-ula.shtml>

巴西今年 3 月新车销量出现环比增和同比降趋势

<https://aovivo.folha.uol.com.br/mercado/2024/04/01/6366-dolar-empresas-e-bolsas-acompanhe-ao-vivo-o-mercado.shtml#post440158>

巴西在亿万富翁数量上排名全球第七

<https://valor.globo.com/empresas/noticia/2024/04/04/quantos-bilionarios-tem-no-brasil-e-no-mundo-segundo-a-forbes.ghtml>

打破往年同期纪录，2024 第一季度巴西外贸顺差额表现亮眼

<https://comexdobrasil.com/balanca-tem-superavit-recorde-no-1o-trimestre-apesar-dos-dados-negativos-de-marco/>

卢拉政府力挺巴西廉价机票计划

<https://valor.globo.com/empresas/noticia/2024/04/03/voa-brasil-programa-de-passagem-ate-r-200-comeca-a-operar-em-abril-diz-ministro.ghtml>

巴西大学多个专业跻身全球五十强

<https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2024/04/brasil-tem-22-graduacoes-avaliadas-entre-as-melhores-do-mundo-aponta-ranking.shtml>

拟对跨境购物提高征税，巴西各州探讨出台相关政策

<https://www.cnnbrasil.com.br/economia/macroeconomia/estados-podem-elevar-imposto-do-aliexpress-shopee-e-shein/>

巴西加大对华咖啡产品推广力度

<https://globorural.globo.com/agricultura/cafe/noticia/2024/04/promocao-de-cafe-brasileiro-na-china-pode-render-quase-us-7-milhoes-em-negocios.ghtml>

中国新能源技术引领巴西及拉美向绿色低碳转型

本月刊内容由巴西中资企业协会、中国国际贸易促进委员会驻巴西代表处和巴西 IEST 公司原创，未经授权，严禁转载。

<https://www.estadao.com.br/economia/the-economist-tecnologia-verde-china-america-latina/>

巴西线上销售前景看好

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/04/online-representa-16-das-vendas-do-comercio-no-brasil-percentage-sobre-ha-4-trimestres.shtml>

从中巴关系 50 周年研讨会看巴西重要商机

<https://www.estadao.com.br/economia/relacao-brasil-china-50-anos/>

有望成为全球第八大经济体，巴西 GDP 今年预计增长 2.2%

<https://www.estadao.com.br/economia/brasil-pib-fmi-8-oitava-maior-economia-do-mundo-2024-relatorio-projecoes-veja-ranking-nprei/>

巴西再次跻身最具投资吸引力国家榜单

<https://valor.globo.com/brasil/noticia/2024/04/23/brasil-sobe-no-ranking-dos-destinos-mais-atrativos-para-o-investimento-estrangeiro.ghtml>

巴西今年 3 月期间入境国际旅客人数创纪录

<https://www.estadao.com.br/economia/brasil-turistas-estrangeiros-recorde-historico-marco-2024-embratur-nprei/>

超 2400 万人摆脱饥饿，巴西政府社会计划取得卓越成就

<https://agenciabrasil.ebc.com.br/geral/noticia/2024-04/mais-de-24-milhoes-de-pessoas-deixaram-de-passar-fome-no-pais>

巴西税改提案：低价值跨境商品或将面临新税收

<https://www.estadao.com.br/economia/reforma-tributaria-compras-sites-chines-shein-shopee-imposto/>

今年一季度巴西住宅租金价格涨幅超通胀两倍

<https://www.cnnbrasil.com.br/economia/financas/valor-do-aluguel-sobe-375-no-primeiro-trimestre-diz-pesquisa/>

销售策略大获成功，两家跨境巨头引领巴西电商市场

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/04/shein-e-shopee-faturaram-juntas-mais-de-r-35-bilhoes-no-brasil-em-2023-estima-btg.shtml>

巴西两大航司拟成立新公司携手应对危机

<https://www.poder360.com.br/economia/fusao-da-azul-com-a-gol-tende-a-ser-aprovada-no-cade/>

巴西科技创投

<https://exame.com/negocios/do-pitch-deck-feito-usando-ia-para-um-cheque-de-r-75-milhoes-conheca-a-advolve/>

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/03/apos-receber-aporte-plataforma-que-liga-arquitetos-a-clientes-ve-espaco-para-expansao-no-brasil.shtml>

<https://exame.com/negocios/conheca-a-startup-que-paga-para-voce-caminhar-ate-o-trabalho-e-vai-faturar-r-5-milhoes-com-isso/>

<https://exame.com/bussola/gran-vai-dos-cursos-preparatorios-para-o-ensino-superior-investindo-r-150-milhoes-em-faculdade/>

<https://www1.folha.uol.com.br/folha-social-mais/2024/03/6-em-cada-10-startups-de-impacto-na-america-latina->

sao-brasileiras-diz-estudo.shtml

<https://exame.com/negocios/startup-do-ceara-capta-r-35-milhoes-para-por-empresas-no-mapa-e-fazer-o-cliente-entrar-na-loja/>

<https://exame.com/negocios/energia-solar-por-assinatura-vox-e-copel-lideram-investimento-de-r-26-milhoes-na-nextron/>

<https://exame.com/negocios/fundo-de-us-150-milhoes-oxygea-anuncia-novo-programa-e-vai-destinar-ate-2-milhoes-para-startups/>

<https://exame.com/bussola/com-inteligencia-artificial-varejista-de-moda-reduziu-30-do-estoque-em-lojas-mas-vendeu-12-mais/>

<https://exame.com/negocios/essa-startup-vai-fazer-r-50-milhoes-matando-pragas-e-foi-o-grande-destaque-do-south-summit-brazil/>

<https://exame.com/negocios/contra-o-desperdicio-de-alimentos-startup-mercado-unico-capta-r-2-milhoes-com-techstars-e-strive/>

<https://exame.com/negocios/ele-fatura-r-145-milhoes-ao-ajudar-classes-c-e-d-a-viajar-de-aviao-e-nao-teme-o-programa-voa-brasil/>

贸促会驻巴西代表处/巴西中资企业协会秘书处

地址： Av. Paulista, 1337, 13º andar, Bela Vista, São Paulo - CEP: 01311-200

电话： +55 11 3284-2904

Email: ccpitbr@ccpit.org

IEST 公司联系方式

公众号： IESTBRAZIL

地址： Rua do Paraíso, 595, 11 Andar, Paraíso, São Paulo - SP, Brasil

电话： +55 11 2309-5904

网址： www.iestgroup.com / www.china2brazil.com

邮箱： br@iestgroup.com

